ΘΕΜΑ 1
Αν Χ είναι το χρονικό διάστημα μεταξύ της i και της i+1 άφιξης μιας Poisson κατανομής αφίξεων και Υ είναι το χρονικό διάστημα που πέρασε πριν από την επόμενη άφιξη, ενώ R είναι το υπόλοιπο χρονικό διάστημα μέχρι την επόμενη άφιξη, τότε να δείξετε ότι το χρονικό διάστημα R ακολουθεί την εκθετική κατανομή. Δηλαδή, να βρεθεί η P[R≤r|X≥Y] όπου:
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ΘΕΜΑ 2
Σε ένα πανεπιστημιακό εργαστήριο υπάρχουν 2 σταθμοί εργασίας διαθέσιμοι 20 ώρες την ημέρα και 15 φοιτητές οι οποίοι τους χρησιμοποιούν 1 ώρα ο καθένας κάθε μέρα.

α) Να βρεθεί η πιθανότητα κάποιος φοιτητής να περιμένει στην ουρά.
β) Να βρεθεί ο μέσος αριθμός φοιτητών στην ουρά.

γ) Να βρεθεί ο μέσος χρόνος αναμονής στην ουρά.
ΘΕΜΑ 3
Θεωρούμε τους παρακάτω συντελεστές μιας στοχαστικής διαδικασίας γεννήσεων-θανάτου: λj = λ / (j+1)b, μj = jc μ, όπου c είναι ο συντελεστής πίεσης – μια σταθερά που εκφράζει το βαθμό στον οποίο ο ρυθμός εξυπηρέτησης επηρεάζεται από την κατάσταση του συστήματος. Όμοια το b εκφράζει το βαθμό στον οποίο ο ρυθμός άφιξης επηρεάζεται από την κατάσταση του συστήματος.

Να βρεθούν τα pk συναρτήσει του pο στην κατάσταση ισορροπίας. Τι συμβαίνει όταν b+c=1 ;
ΘΕΜΑ 4
Στην περίπτωση της Μ/Μ/1/Ν ουράς:

α) Να βρεθεί η πιθανότητα n πελατών στο σύστημα στην κατάσταση ισορροπίας.

β) Να υπολογιστεί ο μέσος αριθμός μηνυμάτων Ε(n) στην κατάσταση ισορροπίας.
γ) Να συγκριθεί το E(n) της Μ/Μ/1 και της Μ/Μ/1/Ν ουράς (αναλυτικά μέσω μαθηματικών σχέσεων).

δ) Να βρεθεί η πιθανότητα ένας ερχόμενος πελάτης να πρέπει να φύγει γιατί η ουρά είναι γεμάτη.

ε) Να βρεθεί η πιθανότητα ο εξυπηρετητής να μείνει αχρησιμοποίητος.

στ) Να βρεθεί ο μέσος χρόνος εξυπηρέτησης.
ΘΕΜΑ 5
Έστω το παρακάτω ανοιχτό δίκτυο όπου η εξωτερική κίνηση εισέρχεται στις ουρές 1 και 3 με ρυθμό 10 πελάτες/ώρα και 20 πελάτες/ώρα αντίστοιχα. Η εξωτερική κίνηση στο δίκτυο είναι λ0 = 30 πελάτες/ώρα και διαμοιράζεται στις ουρές όπως φαίνεται στο σχήμα. Η εσωτερική κίνηση του δικκτύου είναι ομοιόμορφη. Να βρεθούν τα λ1, λ2, λ3, λ4 των ουρών του δικτύου σαν συναρτηση του λ0.
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